Европейский Север (I вариант)
1.  Найдите ошибку в перечне регионов, входящих в Северный район: а) Коми-Пермятский автономный округ; б) республика Коми; в) Вологодская область
2. Найдите ошибку в перечне топливных полезных ископаемых, которые добываются в Северном районе: а) каменный уголь; б) бурый уголь; в) природный газ
3. Главный морской порт и самый крупный по численности населения город района: а) Мурманск; 
б) Архангельск; в) Петрозаводск
4. Найдите ошибку в перечне отраслей специализации промышленности Северного района: 
а) топливная промышленность; б) цветная металлургия; в) электроэнергетика
5. Главные центры производства целлюлозы и бумаги в районе находятся: а) в Ненецком автономном округе и Вологодской области; б) в республике Карелия и Архангельской области; в) в Вологодской области и республике Карелия
6. Ведущая отрасль животноводства в Северном районе: а) скотоводство; б) свиноводство; 
в) овцеводство
7. Для населения района характерны: а) низкая плотность и наличие городов-миллионеров: 
б) высокая плотность и отсутствие городов-миллионеров; в) низкая плотность и отсутствие городов-миллионеров
8. Главный лесоэкспортный порт и второй по численности населения город Северного района: 
а) Мурманск; б) Архангельск; в) Нарьян-Мар
9. Особенности экономико-географического положения района (найдите ошибки):
а) приморское положение; б) центральное положение; в) пограничное положение; г) располагает крупными топливно-энергетическими и сырьевыми ресурсами; д) имеет густую железнодорожную сеть.
10. Европейский Север специализируется на: а) лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности; б) энергетическом машиностроении; в) химической промышленности; г) черной металлургии; д) цветной металлургии.
11. Укажите центр добычи угля района: а) Ухта; б) Сыктывкар; в) Воркута; г) Архангельск
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Европейский Север (II вариант)
1. В состав Европейского Севера не  входит: а) Карелия; б) Коми; в) Вологодская область; 
г) республика Саха
2. Европейский Север граничит с …а) Финляндией; б) Швецией; в) Норвегией; г) Швейцарией
3. Крупнейшими морскими портами района являются: а) Архангельск, Кандалакша; б) Мурманск, Архангельск; в) Салехард, Диксон
4. Установите соответствие между отраслями специализации и их центрами: 
1) Ухта                                                                        а) лесная, целлюлозно-бумажная
2) Череповец                                                              б) нефтеперерабатывающая
3) Мурманск                                                               в) черная металлургия
4) Архангельск, Новодвинск                                    г) рыбная
5. Городское население района составляет: а) 43%,  б) 59%,  в) 76%,  г) 92%
6. Основой хозяйства Европейского Севера являются ……. комплексы:
а) горнодобывающий, машиностроительный, металлургический;
б) горнодобывающий, рыбоперерабатывающий, топливно-энергетический
в) металлургический, машиностроительный, агропромышленный
7. Какой из морских портов района не замерзает?
а) Мурманск,  б) Кандалакша,  в) Беломорск,  г) Архангельск
8. Ведущими отраслями сельского хозяйства Европейского Севера являются:
а) оленеводство, молочно-мясное животноводство;  б) овцеводство, мясо – молочное животноводство; в) зерновое растениеводство, мясо – молочное животноводство
9. Крупным центром черной металлургии Европейского Севера  является:
а) Воркута, б) Мончегорск, в) Череповец, г) Петрозаводск
10. Разделите субъекты, которые входят в состав района, на две группы:
 1) приморские - … 2) лишенные выхода к морю (не имеющие морского побережья) – …
 а) Архангельская; б) Вологодская; в) Карелия; г) Ненецкий АО; д) Коми; е) Мурманская.
11. Какой город является центром нефтепереработки района? 
а) Воркута; б) Ухта; в) Сыктывкар; г) Череповец 

